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会長挨拶	 紙谷会長

8 月に「基本的教育と識字率の向上月間」のお話し
を少し致しました。識字率向上の一環として皆さんが
毎日目にしている非常口誘導灯の真ん中のイラストに
ついて今回はお話ししたいと思います。
人間の行動をデザインしたイラストで、正式名称は

「ピクトグラム」と言います。
このイラストができるまでは、非常口と漢字で記載
していましたが、1972年に熊本市で起きたホテル火災
をきっかけに、外国人でも理解のできるこの人型の
マークが生まれ、今では世界共通のマークとなりまし
た。これは日本人のアイデアによって生まれたもので
す。
「ピクトグラム」の歴史を見ると世界に普及したの
は、1964年の東京オリンピックからだったようです。
1960年代というと、外国人観光客など多くなかった

さあ～いこう！
新たな時代に向かって

こともあり、多言語の案内表示板などほとんどありま
せんでした。そこで、東京オリンピックから各競技種
目が一目でわかる39種類のピクトグラムを作成しまし
た。
注目すべきは、デザイナーたちが作成したピクトグ
ラムの著作権を放棄して誰もが自由に使えるように
なったことにより、世界中に広まる大きなきっかけに
なったようです。正に、日本が生んだマジックと言え
るのではないでしょうか。

※1964年東京オリンピックのピクトグラム

幹事報告	 清水（良）幹事

1 �．持ち回りの理事会において、10月21日開催の創立
45周年記念講演会（阪神タイガース前監督 矢野氏）
のチラシの内容が承認されました。印刷会社による
正式版は、近日中の納品予定ですが、来週・再来週
と、例会の休みが続きますので、本日、取り急ぎ、
PDFを印刷したものを、ボックスに入れておりま

本日の例会 次回の例会

第1941回例会　令和 6 年 9 月30日
今週の歌　「限りなき道ロータリー」
卓　　話　「放送業界に学ぶ、タレント養成講座」
　　　 日本放送作家協会関西支部 事務局長

放送作家　岡　　力 様

第1９42回例会　令和 6 年10月 7 日
今週の歌　「君が代」　「奉仕の理想」

IM第 2 組　上本 博（吹田RC）ガバナー補佐訪問
クラブ協議会



す。改めて、近藤理事からアナウンスがあると思い
ますが、定員400名ですので、是非、多くの方に、
お声掛けください。
2 �．地区大会のチラシをボックスに入れております。
1日目は11月29日（金）であり、 2日目の本会議は11
月30日（土）の開催です。 1日目の分科会・晩餐会の
申込については、申込書に記入して、クラブ内の締
切までに、例会受付に提出をお願いします。
3 �．地区から「END POLIO」関係の案内がありまし
たので、お知らせします。本日、回覧しますが、案
内させていただきます。
　�　10月24日の世界ポリオデーに協賛し、地区内全
ローターアクトクラブと若手ロータリーファミリー
が中心となり、「END POLIO NOW FES」を開催
する運びとなりました。このイベントは、若い世代
が楽しくポリオを学びつつ、積極的に、ポリオ根絶
のためのチャリティー募金活動を行い、ポリオ根絶
への意識向上を促し、ポリオのない世界を実現する
一助になることを目指すものです。詳しくは、回覧
のパンフレット等をご覧ください。地区内各クラブ
会員の皆様にも、ご来場いただくと共に、チャリ
ティー募金のため模擬店等で使える金券やポリオ
グッズの事前購入のご支援をお願い致します。との
ことですので、パンフレット等をご確認の上、グッ
ズ購入などについて、事務局まで、ご連絡下さい。
クラブで取り纏めて申し込むことにします。
4 �．また、「END POLIO NOW FES」と同日、2024
－25年度フレッシュロータリアン研修交流会が開催
されます。対象の会員の方は、ご参加のほどよろし
くお願いいたします。
5 �．年会費の領収証をボックスに入れておりますので
ご確認ください。
6 �．来週 9月16日、23日は祝日のため、例会休会日で
す。
　�　 9 月30日の例会終了後、理事会が開催されますの
で、理事役員の方はご予定ください。

各委員会報告	
●近藤青少年奉仕委員長
9月 8日（日）実施された「こいや祭り」演舞者への

給水奉仕活動に汗をかき、会員20名のご協力がありま
した。
紙谷会長、青木会員、井伊パスト会長、瓜生会員、
榎原会員、木田会員、木下会員、合田会員、清水大吾
会員、清水良寛幹事、杦本パスト会長、髙木会員、
瀧川健一郎会員、田中パスト会長、西村会員、橋本
徹也パスト会長、福原会員、村上会員、村田会員と
私、近藤です。
紙谷会長には、テント、テーブル、冷凍庫等の貸し
出しをいただき、髙木会員には冷却用の氷を何度も補
充いただき、搬入から撤収まで会員の皆様には、ほぼ

1日ご協力いただきまして大変感謝しております。あ
りがとうございました。
本日会員ボックスに入れております、当日の模様は
北大阪放送エリアのJ：COM 11チャンネルで、 9月14
日（土）から 1 週間「ジモト トピックス」で放映され
る予定です。放映は土日11時、17時、20時30分、平日
7時、11時、20時30分ご覧になってください。
本日ボックスにお入れしている「吹田西ロータリー
クラブ 創立45周年 記念講演会」のご案内です。来週
から例会が 2週間連続で休みになります。この間に正
式なチラシが印刷され到着致します。明日、事務局か
ら会員各位にお手元のチラシのPDFデーターをメー
ルで送付させていただきます。誠にお手数ですが、こ
の間は印刷かコピーをしていただき周年行事の広報活
動のご協力を何卒よろしくお願い致します。

■J：COMチャンネル「ジモト トピックス」について
契約地域以外の方も右記 2次元コードか
らアプリ「ど・ろーかる」をダウンロード
して視聴できます。

●橋本（芳）社会奉仕委員長
9月13日（金）は社会奉仕及び青少年奉仕担当の炉辺

談話です。場所は江坂の純インド料理「チャトパタ」
で、現在26名の参加予定です。キャンセルが11日まで
となっていますのでご注意下さい。
無事故・無違反チャレンジコンテストの参加受付を
しています。例会での受付が今日で最後となります。
ただ、提出が 9月25日頃ですので、まだ、参加し忘れ
ている方がいましたら、私までご連絡ください。

●瀬川ロータリー財団副委員長
本日、 2 名の方に寄付をいただきました。近藤会
員、木下会員、ご協力ありがとうございました。

出席報告	クラブ奉仕委員会　瓜生委員長
●会　員　数　40名　　出席会員数　33名
●来　　　客　 0名　　本日の出席率　89.19％
● 8月26日の出席率（メーキャップ含む）100％

ニコニコ箱	 橋本（徹）SAA

本日は15名の方からご協力をいただきました。紙谷
会長、清水（良）幹事、堀会員、西村会員、清水（大）会
員、阿部会員、瀬川会員、瓜生会員、木田会員、瀧川
（健）会員、村上会員、近藤会員、坂口会員、小山会
員、石﨑会員です。ありがとうございました。

　　　　　　　　本日のニコニコ箱� 57,000円
　　　　　　　　累計のニコニコ箱� 740,600円
　　　　　　　　累計のニコニコB�０ 円



卓　　　話

私の近況� 坂口　道倫 パスト会長

外国で急に病気（大ケガ）したら、どうするか？
「アイ キャン ノット スピーク イングリッシュ」
これは外国人にとって理解しがたいことです。ショッ
プやレストランでは我々がお客さんですから拙い英語
でも聞いて理解しようとしてくれます。しかし、公的
病院・受付の人はまるで公務員みたいであきれはて無
視され放置されます。外国で私たちは病院に行く方法
を知らないから多くの日本人は我慢するか、早急に帰
国せざるをえません。
そこで！おすすめが海外旅行に多言語・音声翻訳ア
プリ「Voice Tra」（救急ボイストラ）です。消防庁消
防研究センターとNICT（情報通信研究機構）が救急
隊用に開発して、通常の音声翻訳機能に加えて、救急
現場で使用頻度が高い会話内容を「定型文」として登
録しており、外国語による音声と画面の文字による円
滑なコミュニケーションを図ることが可能です。英
語、中国語（繁・簡）、韓国語、タイ語、フランス
語、スペイン語、インドネシア語、ベトナム語、ミャ
ンマー語、ロシア語、マレー語、ドイツ語、ネパール
語、ブラジルポルトガル語と多様な言語に対応してい
ます。

【ステップ 1】スマホに記録しておく（自動英語翻訳
できれば更にOK）
・�発病した日時、発病した場所、症状、常用している
薬があるか

【ステップ 2】保険会社のサポートサービスに日本語
で連絡をする（24時間365日体制で対応しているとこ
ろが多い）
・�医療機関の紹介、医療機関の手配、車の手配、治療
を受けた際の支払い方法や必要な書類

【ステップ 3】診察を受ける準備をする
・�Voice Tra持参、パスポート、保険証券（証券番
号）、クレジットカード

最後に羽生善治永世七冠の言葉を引用します。「三
流は人の話を聞かない、二流は人の話を聞く、一流は
人の話を聞いて実行する、超一流は人の話を聞いて工
夫する」。話しを聞いて実行する。ロータリアンとし
て皆さん一緒に頑張っていきましょう。

私の近況� 村上　　淳 会員

会員の皆様に関係のある最近の登記法関係の改正か
らお話しします。
・令和 6年 4月 1日より相続登記の義務化
何らかの事情で 3年以内に相続登記ができない場合
は「相続人申告登記」をすれば過料が課せられること
はありません！
・�令和 6年10月 1 日より履歴事項全部証明書の代表者
の住所を非表示。（最小行政区画まで）
但し、代表者の住所を非表示にすれば、不動産の取
引や金融機関の融資等で追加の資料を求められる場合
が予想されますので、しばらく様子を見てから判断す
るのが得策です。
・�令和 8 年 4 月 1 日より、所有権の登記名義人の名
称・住所変更登記の義務化
所有権の登記名義人の氏名若しくは名称又は住所に
ついて変更があったときは、 2年以内にその登記をし
なければならない。上記の場合、法人であれば、登記
官が職権で変更登記をしてくれます。自然人であれ
ば、申出をすれば登記官が職権でしてくれます。この
場合、登記官が無料で変更登記をしてくれますので当
然申出すべきだと思慮します。
・令和 8年 2月 2日より、所有不動産記録証明制度
全国に所有している不動産を一覧表にして発行して
くれます。（但し、現在の住所で登記をしている必要
があります。）
次に私の趣味ですが、マラソン、トライアスロン、
登山、スキー、スノーボード、マウンテンバイク、
ロードバイク、サーフィン、クレー射撃（予定）、狩
猟（予定）と多種多様です。このような運動習慣がで
きたのが2015年の大阪マラソンに瀧川（健）会員に誘わ
れてからです。
トライアスロンで刺激を受けた、稲田 弘（いなだ
ひろむ）氏という方がいらっしゃいます。昭和 7年、
大阪府生まれ、NHKで放送記者として活躍し、60歳
で定年退職。難病になった妻の看病のかたわら体力維
持のため水泳を開始し、70歳でトライアスロンの大会
に初出場する。2011年からは、 9年連続でアイアンマ
ン（①スイム3.8km②バイク180km③ラン42.195km）
世界選手権に出場し、16年と18年（85歳）に出場した
アイアンマン世界選手権大会の年代別優勝記録がギネ
ス世界記録に認定されています。これを知って私も挑
戦しないといけないと思いました。本日はありがとう
ございました。



Suita West RC

「Something New」
会社のモットーです。「何か新しいことをや
ろう」と云うチャレンジ精神と変化対応の考
え方を表しています。

私の座右の銘
10 小川パスト会長

9 月 7 日すいたフェスタに協賛 9月 8日こいや祭り吹田江坂会場スタートです！

こいや祭りで若者からパワーをもらいましたこいや祭りで演舞者に冷えたお水を配布

本日の卓話者、けが事故に気を付けてください本日の卓話者、聞いて実行するロータリアンに！

例会今期 ２回目のカレーは「レッドカレー」


